Le Cantal, un territoire en déclin qui souhaite redevenir attractif

he Candal en choiffres

Population (2013) : 147 035
Densité de la population (2013): 25,7 hbts/km2
Superficie (2013): 5726 km2
Variation de la population (2008 - 2013):-0,2%
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Taux de pauvreté (2012): 14,8%

Taux d'activité des 15 a 64 ans (2013): 74%
Taux de chémage des 15 a 64 ans (2013): 8,7%

] Le Cantal comptait 17 248 établissements
ENSEIGNEMENT

SANTE £1 ACTION actifs au 31 décembre 2013 dont environ
2 23,5% de moins de 10 salariés
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Située dans les monts du Cantal, cette valait connait, depuis

50 ans, une forte baisse de sa population et compte moins de
ADoc. 3 7 hab/km?.

L dipartirment ciu Cantal

<« Doc.5. Le Viaduc de Garabit
Haut de 835m m et long de 565 m, ce
pont ferroviaire réalisé par Gustave
Eiffel entre 1880 et 1884 a symbolisé la
fin de I'’enclavement du Cantal. Il a été
le plus haut viaduc du monde pendant
120 ans.




La désertification médicale pése sur les pharmacies du Cantal

A Pierrefort, dans le Cantal, la pharmacie fait 'expérience de cette situation
dégradée, L'activité a diminué, le chiffre d'atfaires a chuté de 2 %, Certains
em-pinis pourraient ne pas étre remplacés a I'avenir,

Mais c'est la situation des médecins généralistes du village qui inquiéte le plus les
pharmaciens ; sur les quatre professionnels actuellement installés 4 Pierrefort et
Neuveglise, deux vont partir 4 la retraite en 20186, Et pour I'instant, aucun
successeur n'a &té trouvé, Or les deux médecins restants ne pourront prendre en
charge tous les patients, Les pharmaciens craignent qu’en changeant de
médecins, les malades changent d'officine également,

Reportage de Sébastien Kerroux et Claude Bernard.
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Le Cantal se repeuple grice au télétravail 1{ :—@y‘ S.mmm‘ r
Plusieurs collectivités victimes de la désertification misentsur le télétravail pour | e
attirer les actifs,

« Om est partis en Auvergne en 2008, sans aucun projet en téte. Mais en revenant,

idée avait germé que 'on pourrait quitter Lille pour la région. Trois ans plus
tard, mon mari et moi nous y sommes installés définitivement », se rappelle
Audrey Bultez, télétravailleuse du Pays de Murat, Comme une quinzaine d’autres
télétravailleurs récemment arrivés. [...] « Il y a cing ou sixans, nous avons faitle | | SEEESEE SREEAEREEE .
pari que l'essor du télétravail pouvait &tre un outil pour reconquérir des
habitants » explique Bernard Duclos, président de |a communanté de communes,
htip/ fvwww paysdemurat. fr/ figaro-19-octobre-2012,pdf

Le télétravail désigne une organisation du travail qui permet d'exercer une activite en
dehors des locaux de sorn entreprise grace aux technologies de U'information et de la

communication
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1. Localisez et situez le département du Cantal. (doc 1)

2. Quels chiffres justifie le fait que ce département a une
densité démographique faible ? (docs 2 et 4)

3. Comment est répartie la population vivant dans ce
département ? Quels obstacles naturels expliquent les
zones de faible densité ? (docs 3, 4 et 5)

4. Comment a été désenclavé le département du Cantal ?
(docs 3 et 5)

5. Comment évolue la population du Cantal ? Comment
pourriez-vous I'expliquer ? (docs 2 et 4)

6. Quelle sont les conséquences démographiques et
économiques de cette évolution ? (doc 6)
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7. Quelles raisons ont poussé cette jeune femme et sa famille a

. N AL Bl e Bopeig
-l RO AT s’installer dans le Cantal ? (doc.7)
y 2 g ;j g m 8. Sur quelle base repose la valorisation économique du
" 3 g% g% département ? Par quels moyens est-ce financé ? (doc.8)
lalorat cat 9. D’apres cette affiche quels sont les atouts de la station de ski du

* Lioran ? (doc.9)



